
最新幼儿园筷子教案 有用的筷子幼儿园
大班社会教案(实用8篇)

小学教案的编写需要注重教学目标的明确性和实践性。掌握
好初中教案的编写技巧，将有助于提高教学效果，以下是一
些给力的教案范本。

幼儿园筷子教案篇一

教学目标：

1、通过实际操作，巩固幼儿使用筷子的基本方法。

2、通过多种游戏活动，发展幼儿的创造潜能，培养幼儿喜欢
使用筷子的情感。

3、了解筷子的种类和区别，如（不同材质、长短、粗细）等。

教学准备：

幼儿每人自带一双筷子、筷子舞音乐、贴有标价的分类盒、
各类食品、人手一双消毒过的筷子、擦手纸巾等。

教学过程：

一、说一说：各种各样的筷子。

师：今天我们每个小朋友都带来了一双筷子，下面我们把你
的筷子介绍一下。

师：你们观察真仔细，和旁边小朋友介绍介绍，你的筷子是
什么样的？还有的小朋友没介绍呢。



幼儿和旁边小朋友两两讲讲。

幼1：筷子有各种颜色，有红的，有黄的，有白色的，是五颜
六色的。

幼2：身上的花纹不一样。

幼3：有的是用木头做的.，有的是象牙筷。

幼1：银可以做银戒指。

幼2：银可以做挂件。

幼……师：要是把筷子放到娃娃商店去卖，怎么放？出示10
元、5元、2元的篮子。

老师的银筷放入10元篮子，还有的呢？

幼1：象牙筷、不锈钢筷放入5元篮子。

幼2：木筷、竹筷放入2元篮子。

师：现在可以放入商店里卖了。

二、玩一玩：筷子游戏。

师：筷子能够发出声音呢。从桌子底下把筷子拿出来吧，我
们听着音乐有节奏地敲。

全体幼儿听着音乐玩：筷子打节奏师：筷子还变出东西呢。
你们看老师变成了小兔。边说“筷子筷子变小兔”边把筷子
放在头上变成小兔的耳朵。我们一起来学一学。

幼：变出房顶、望远镜、小提琴、二胡、蜜蜂……当幼儿说
到抽香烟时，老师的随机很好，说抽香烟影响身体健康，我



们不学。

三、练一练：筷子的使用（提供各种食品）。

师：平时生活中，筷子最常用的是什么？到了中班我们都学
会用筷子吃东西了，今天我们用筷子吃东西，看谁不用另一
手帮忙夹住东西不掉桌上。

提供的东西有圆的、长的食品（全体幼儿练习使用筷子）

活动反思：

通过猜谜语，引起了幼儿观察筷子的兴趣，认识了筷子的特
点、种类及什么情况下使用筷子，并能积极主动地参与练习
拿筷子的方法，在老师的帮助下，85%的幼儿基本学会了拿筷
子，会用筷子，同时也发展了幼儿手部小肌肉动作的灵活性。

幼儿园筷子教案篇二

活动目标：

1.了解筷子的种类和作用，知道筷子是中华民族的传统餐具。

2.学习使用筷子，做到持筷姿势正确，能挑、拨、夹东西。

3.发展幼儿的小肌肉动作和手眼协调的能力。

4.发展幼儿的动手能力。

5.探索、发现生活中的多样性及特征。

活动重点难点：

重点：认识筷子的特点和作用，了解不同材料的筷子。



难点：学会正确地使用筷子。

活动准备：

1.收集废旧的一次性筷子若干，并涂上颜色，幼儿每人一双。

2.每组幼儿的桌子上摆放玻璃球、杏(话梅)核、小纸团、玉
米粒等，供幼儿练习持筷夹东西。

3.几种常见的筷子(竹筷、木筷、铁筷、塑料筷、不锈钢筷
等)。

活动过程：

1.猜谜语，引出筷子：“兄弟俩，一样长，是咸还是淡，它
们先来尝。”引导幼儿猜出谜底后，教师出示各种筷子。

2.引导幼儿观察筷子，了解筷子的'特点、制作材料和作用，
并提出问题。

(1)筷子是什么样子的?(先引导幼儿回答后，老师小结：筷子
像两根小棍儿，上边粗、下边细，上面是方的、下面是圆的，
有的筷子上下都是圆的，筷子的表面很光滑)

(2)老师这里有几种筷子?(有木筷、竹筷、所料筷、铁筷等，
筷子的颜色也各不相同)

(3)这些筷子是干什么用的?(先引导幼儿回答后，老师小结：
木筷、竹筷、塑料筷、不锈钢筷是人们吃饭用的，铁筷子一
般是帮助人们夹一些如蜂窝煤、焦炭等比较烫的物品，长的
木筷或竹筷大多用来夹刚炸好的油条，以免烫伤)

(4)为什么吃饭用筷子更好?(幼儿回答，老师小结：筷子是我
们中华民族的传统餐具。长期使用筷子吃饭，能锻炼手指动
作，使手部活动灵活，并能开发智力。外国人吃饭一般都用



刀等)

3.启发幼儿联想。

(1)你还见过或知道有什么样的筷子?(幼儿自由回答，老师小
结：我们中国人使用筷子的历史悠久，所以筷子的种类也比
较多，有一些筷子比较名贵和讲究，如过去皇宫里使用的象
牙筷、骨筷、银筷等，现在已陈列在博物馆保存，供人们欣
赏)

(2)出示一次性筷子，让幼儿了解一次性筷子虽然使用比较方
便、卫生，但为了保护树木，国家已禁止生产一次性筷子。
并让幼儿想一想，一次性筷子用完后还可以做什么用?(练习
夹东西、拼摆图形、涂上颜色做筷子操、回收造纸等)

4.老师讲解用筷子的方法，并示范：两根筷子都放在右手大
拇指和食指中间，大拇指在连根筷子的上面，食指抵住一根
筷子，中指在两根筷子中间，无名指抵住另一根筷子，小拇
指在无名指下面。

5.幼儿练习拿筷子：每个幼儿用右手拿一双筷子，按老师讲
解的方法学拿筷子，练习用筷子夹、挑、拨桌上准备的东西，
比一比谁夹得多、夹得快。教师巡回指导，纠正不正确的动
作，并启发幼儿说一说：什么东西好夹，什么东西不好夹?为
什么?是拿筷子的上面好夹?还是拿下面好夹?为什么?(玻璃球
和玉米粒等因为光滑且小难夹，杏核和小纸团有棱角好夹)

6.引导幼儿讨论：

(1)哪种筷子好用?为什么?(竹筷、木筷好用，因为竹筷、木
筷不滑，好夹东西)

(2)用筷子吃饭时应注意什么?(不咬筷子、不用筷子击桌子、
击碗，不拿筷子玩等)



活动延伸

1.用旧挂历纸自制纸筷子，供游戏时用。

2.收集旧的一次性筷子，和老师一起涂色，制作筷子操器械。

3.学做筷子操。

活动反思：

通过猜谜语，引起了幼儿观察筷子的兴趣，认识了筷子的特
点、种类及什么情况下使用筷子，并能积极主动地参与练习
拿筷子的方法，在老师的帮助下，85%的幼儿基本学会了拿筷
子，会用筷子，同时也发展了幼儿手部小肌肉动作的灵活性。

幼儿园筷子教案篇三

现在的孩子多是独生子女，看问题、想事情往往是以自己为
中心，还不能顾及别人的感受，客观评价他人的水平还不高。
大班年龄段的孩子在评价别人的时候，看到的.都是别人的不
足，与别人发生矛盾时，往往从别人身上找原因，指出的都
是别人的缺点。《3-6岁儿童学习与发展指南》中指出：要注
重发展孩子的社会交往能力，形成对他人正确、积极地评价，
养成良好的个性品质。可见，培养孩子发现欣赏他人的优点
和长处是尤为重要的。

《嗨，你真棒》是一个培养孩子社会交往能力的活动，从中
学会尊重别人、赞美别人，以体验为主，通过说一说、找一
找、送一送的活动过程，引导孩子去观察和寻找周围人身上
的优点和长处，提高孩子认识他人的水平和能力，并能以恰
当的方式表达自己的赞美之情。

【活动目标】



1、发现与欣赏同伴的优点与长处，知道每个人都有长处并会
赞美别人。

2、感受赞美别人与被别人赞美的愉悦情感。

3、乐于探索、交流与分享。

4、让幼儿尝试运用色彩来表现不同的情感，抒发内心的感受。

【活动准备】

1、幼儿活动视频。

2、人手一张点赞卡。

3、点赞展板一块。

【教学过程】

一、理解大拇指的含义，交流感受。

1、了解大拇指代表的含义。

出示”大拇指“，提问：这是什么?大拇指表示什么意思?

2、交流自己的相关经验。

提问：你得到过大拇指吗?什么原因得到的?你的心里什么感
觉?

你夸奖过别人吗?为什么夸奖他、她呢?夸奖别人时你的心情
怎样?

小结：你们能发现别人的优点，你真棒!



二、发现欣赏他人优点，尝试用适当的方式赞美别人。

观看视频一，集体找优点，知道每个人都有长处。

观看视频二，讨论交流，发现他人的优点，会用恰当的语言
赞美他人。

夸一夸：他有什么优点?

小结：你们善于观察，发现每个人身上都有优点和长处。你
真棒!

三、赠送点赞卡，在互赠中感受愉悦

1、说一说，发现同伴的优点。

提问：你的同伴有哪些优点呢?

2、画一画”点赞卡“，赞美同伴。

3、送一送”点赞卡“，分享快乐。

猜一猜：画出了好朋友的什么优点?

夸一夸：互赠点赞卡，感受幸福。

四、传递点赞卡，感受赞美。

把点赞卡送给更多的人，赞美别人，快乐自己。

【活动反思】

这个活动是我这个学期当中带的比较满意的活动之一了。主
要存在的问题是没有弄清楚绘本教学与一般语言活动的区别，
没有突出绘本教学的重点，没有让孩子很仔细地去观察图片，



并让孩子能从中发现什么。中间有一个环节是让幼儿自己去
找好朋友，并和自己的好朋友打招呼，但是我发现很多幼儿
只掌握了招手这个打招呼的方式，幼儿对于其他各种的打招
呼方式不能很好地掌握，我觉得在我讲绘本的时候可能在一
定程度上限制了孩子的思维，也缺乏让孩子试一试的机会去
切身体验，所以导致活动的效果没有很好的出来，但是整个
活动下来还是比较顺畅的。

小百科：同属棍种。棒长约五尺，以坚韧白蜡木制之。棒身
两端粗细不一，一端粗可盈把，此端是握手处。

幼儿园筷子教案篇四

一、活动目标：

1、使用敲、甩、推、挤等多种方法发现废弃的牙膏壳里还有
一些没有用完的牙膏，并尝试再利用，初步理解节约的意义。

2、学习简单实用的节约小妙招，初步树立节约意识，逐渐养
成节约的习惯。

二、活动准备：

1、经验准备：幼儿向家长了解牙膏在生活中的应用，关注家
中使用的太阳能热水器。

2、操作准备：

（1）屋顶装有太阳能热水器的照片。

（2）师幼收集已被更换掉的旧牙膏和擦洗污渍用的小纱布。

（3）拍摄二段录像：



a．洗手时把水龙头打开——手湿后关上水龙头、打肥皂——
冲洗时再打开水龙头；

b．自备购物袋上超市。

三、活动过程：

（一）经验交流：为什么要安装太阳能热水器（教师出示照
片，引导幼儿观察并提问。）

1、这个装在屋顶上的东西是什么？

2、谁的家里也有太阳能热水器？

3、你们家用太阳能热水器做什么呢？

4、你们家为什么要在屋顶安装太阳能热水器？

5、教师小结。

（二）在操作活动中感受节约的意义

1、游戏情境中萌发操作的兴趣。

师：在我们的身边有许多东西正在被我们浪费。你们看！
（出示废旧牙膏。）“我是一支被主人丢弃的牙膏。主人说
我已经用完了，可是我扁扁的身体里还留着许多牙膏。谁能
帮帮我，帮我挤出来？”

2、尝试使用多种方法挤出剩余牙膏，教师观察指导幼儿。

如，教师指导能力强的幼儿尝试使用小工具，引导能力中等
的幼儿使用推、卷等多种方法挤出剩余的牙膏，鼓励能力弱
的幼儿向同伴学习，并教育所有幼儿耐心工作。



3、交流操作方法，教师重点引导幼儿介绍使用小工具的方法。

4、拓展思路。

5、尝试用牙膏擦洗自己的皮鞋和脏玩具。

（三）观看录像，学习简单实用的节约小妙招，培养节约意
识和习惯

1、观看录像a

（1）师：你看懂了什么？小朋友为什么要这样做？

（2）教师组织幼儿学一学。

2、观看录像b

（1）师：人们去干什么？手里拿着什么？为什么自己拿购物
袋？

（2）师：你去买东西时会怎么做？

3、结束活动。

幼儿园筷子教案篇五

活动目标：

1、学习与他人分享食物、玩具、图书等;

2、懂得抢别人的玩具是不礼貌的行为，体验分享带来的乐趣。

3、培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

4、促进幼儿的创新思维与动作协调发展。



活动准备：

故事《明明的变形金刚》、幼儿自带的一些玩具或食物。

活动重点难点：

1、重点：能与他人分享食物、玩具、图书等。

2、难点：体验分享带来的乐趣。

活动过程：

一、明明的故事。

2、教师讲述故事内容，请幼儿认真倾听。

二、用提问的方式，让幼儿知道分享是一种好行为

1、明明的妈妈为什么会开心的笑了呢?

2、小结：小朋友，明明有了新玩具，而且还邀请了自己的小
伙伴一起玩，一点也不自私，妈妈为他的行为感到自豪，所
以高兴、满意的笑了。

4、小结：大家现在知道了要和小伙伴一起玩玩具，明白了分
享是一种好行为。

三、请幼儿和别人分享自己从家里来的东西，体验分享带来
的乐趣。

1、你们从家里带来了自己最喜欢吃的东西和玩具，你们愿意
和别的小伙伴一起分享吗?

2、请幼儿介绍自己带来的东西，并且说一说愿意和谁一起来
分享。



3、教师根据幼儿的意愿，请幼儿与自己伙伴一起分享自己所
带来的东西。

4、小结：小朋友，因为大家都一起分享自己的东西，你们都
开心吗?其实与同伴分享也是一种快乐的事情。

四、结束活动。

1、小结活动情况。

2、鼓励幼儿在日常生活中也要学会与他人分享东西。

活动反思：

我讲授了《分享真快乐》一课，学生们学会了很多的知识，
他们明白了“分享”的概念，理解了分享行为的意义，收到
了较好的效果。在课堂中，我采用了小组合作学习的方式，
学生们的学习积极性很高，能主动地参与到学习活动之中，
收到了事半功倍的效果。我采用了表演的方式，学生们很喜
欢这种方式，在表演中，他们进一步理解了所学内容，孩子
们的学习效率很高。我很善于评价学生，激发了孩子们的学
习兴趣，增强了他们的自信心，让学生们感受到了自身的价
值，尝试到了成功的喜悦。

不足：

1.有个别学生发言不积极。

2.学生们的知识不够丰富。

改进措施：

1.我们要多提问学生，应多关注学困生。

2.教师应让学生多看书，要开阔他们的视野。



在以后的教学中，我们要采用灵活多样的教学方法，争取做
到寓教于乐。

小百科：快乐，快乐是人类精神上的一种愉悦，是一种心灵
上的满足，是由内而外感受到的一种非常舒服的感觉。比喻
人的一种开心、高兴的状态。

幼儿园筷子教案篇六

技能目标：

活动重点：

认识各种豆子活动难点将蚕豆和豌豆如何有序排列

活动准备：幼儿人手一份细铅丝、每组一份蚕豆和豌豆、春
姑娘的花环、录音机、磁带。

活动过程：

1、跳“春”的律动师：“我是春妈妈，愿意和我跳个舞
吗？”师：你想用什么动作来表示春天来了？（小花、蝴蝶、
柳树等）师：我们和春妈妈一起来跳个舞。

2、做“春”的礼物

（1）剥一剥

1、提出操作要求：把豆宝宝放在红色篓子里，剥下的豆荚放
在蓝色篓子里。

2、幼儿操作开始剥豆子

（1）比一比指导幼儿认识蚕豆和豌豆，教师小结：蚕豆长的



大，豌豆长的小；蚕豆是扁扁的，豌豆是圆圆的。

教师示范做项链，师：“先拿一个蚕豆宝宝穿进去，再拿一
个豌豆宝宝穿进去，要小心点，最后把铁丝两头连接起来。
一条豆宝宝做的项链就做好了。

启发幼儿思考，”豆宝宝还可以怎么排队呢？“

（3）做一做

a、幼儿动手操作，把豆宝宝穿在铅丝上，教师提醒幼儿使用
铅丝时要注意安全。

b、先做好的幼儿和教师讲讲豆宝宝是怎么排队的，教师帮忙
把铅丝两头连起来。

活动延伸：秀”春“的礼物幼儿展示自己的作品，教师用相
机给幼儿留念。（放各种节奏的音乐，让幼儿跟着节奏走场
展示自己的作品。）

幼儿园筷子教案篇七

目标：

1、正确对待换牙现象，了解乳牙和恒牙的区别。

2、知道保护牙齿的重要性。

准备：

1、ppt课件。

2、故事《换牙》的磁带。



3、保护牙齿的视频。

过程：

一、丁丁担心啥。

--教师播放故事前半部分（开头至”……就用手轻轻地碰碰
牙齿“）。

--丁丁的牙齿摇动了，他以为牙齿怎么样了？（烂掉了）。

--丁丁为什么以为牙齿烂掉了？（因为他昨天晚上偷吃了糖
而且没有刷牙）。

--丁丁以为他的牙齿要烂掉了，会掉下来，他是怎么做的？
（不敢大声说话、不敢张大嘴吃饭，还用手捂住嘴巴）。

二、丁丁换牙了。

--老师发现丁丁害怕的样子，她是怎样做的呢？我们继续听
下去。

--教师播放故事《换牙》的后半部分（从”这时，老师看见
了……“至结束）。

--老师是怎样对丁丁说的？她为什么让丁丁别害怕？（因为
丁丁的牙齿不是要烂掉，而是要换新牙了）。

--那你换新牙了吗？现在请你们仔细观察一下旁边小朋友的
牙齿，看看有什么发现，待会告诉我们。（有黑的牙齿、掉
了几个牙齿）。

--如果我们再有牙齿摇动或者是掉下来你们会害怕吗？

--小结：你们为什么会不害怕了呢？因为换牙是每个人都必



须经历的自然现象，说明你们长大了。

--出示ppt1：我们在换新牙时，怎样才能有一口漂亮、整齐的
牙齿呢？

--小结：我们在换牙的时候，不能用手去扳它，用舌头去舔，
这样长出来的牙齿才会漂亮、整齐。

三、乳牙与恒牙。

--人的一生有两种牙齿，一种叫乳牙，一种叫恒牙。你想知
道它们吗？我们来听一听。

--教师以乳牙的口吻边讲述《老朋友和新朋友》，边出
示ppt2。

--刚才老师说到了两种牙齿，它叫什么？（乳牙），对，这
就是在我们吃奶的时候就长出来的牙齿，乳牙。

--那它叫什么呢？（恒牙）。这就是在乳牙之后会陪着我们
一生的牙齿，他叫恒牙。

--出示ppt2：你们看看，乳牙和恒牙有什么不一样的地方吗？
（牙齿的数量变多了，牙齿变大了，磨牙变多了，颜色变
了）。

--引导幼儿讨论：为什么恒牙要来替换乳牙？

--小结：对，因为小朋友长大了，吃的东西越来越多，越来
越硬，乳牙咬不动，嚼不烂了，所以要换更坚固的恒牙。

--恒牙会永远和我们在一起，那我们应该怎样保护它呢？

--播放保护牙齿的视频。我们应该怎么样去保护牙齿呢？



（早晨起床后，晚上睡觉前都要刷牙）。

--你们平时是怎样刷牙的呢？

--师幼共同学习刷牙。

--出示ppt3:你们想不想有这样漂亮、整齐的牙齿呢？只要我
们小朋友以后少吃糖、少喝碳酸饮料、早晚坚持刷牙，那么
今后我们的牙齿就会变得既漂亮又整齐。

幼儿园筷子教案篇八

活动目的：

1、学习筷子的正确使用方法，并尝试使用筷子进行实践。

2、培养幼儿小手肌肉的灵活性和各手指配合的协调性，鼓励
幼儿多用筷子进餐。

活动准备：

1、筷子、盘子、饮料桶、花生、枣等食物若干。

2、录音机一台，活泼欢快的儿童乐曲磁带一盒。

活动过程：

一、导入活动

1、讲故事，引出筷子。

2、认识筷子。

二、学习筷子的正确使用方法。



1、教师示范筷子的正确使用方法。

2、引导幼儿学习筷子的正确使用方法（夹、拨、挑、搅），
幼儿尝试练习。

3、模仿吃饭动作，如夹菜、拨米饭、挑面条等。

4、巩固练习《筷子舞》。

三、实践活动，给“小动物”喂食物。

1、出示“小动物”与食物。

2、幼儿实践，教师巡视指导。

四、结束活动

放音乐，请小朋友和小动物们一起出去做游戏，自然结束。


